
Referat af DRKS bestyrelsesmøde 12.9.25 
 
Online møde. 
Deltagere: Mikkel Mylius Rasmussen, Anne Jacobsen, Eva Posner, Line Nielsen, Karen 
Højmark, Alexander Isenberg-Jørgensen og Christian Bardram 
 

1) Årsmøde 2026 
a) Sted: Koldingfjord kun ledig 1.5. Dårlig dato grundet forlænget weekend for 

mange. Vi enes om mulige datoer: 8.5, 29.5 eller 12.6. Eva finder et ledigt 
venue, evt i Øst. 

b) Punkter til Årsmødet: Opfølgning på Vælg klogt temaet fra sidste årsmøde. 
Der har været lydhørhed overfor en revision, hvor vores foreslåede 
farlighedskriterie kommer med. Forhåbentlig inviteres vi med når revision 
skal laves til januar. Mikkel Ø, Benny og Andreas fortsætter arbejdet. 
Eva foreslår EUSSAB ”winners in Spine” tilbud, hvor man kan søge om, at 
årets vinder af best abstract kommer med til nationale årsmøde og 
præsenterer. Enighed om at ansøge om dette. 

c) Tema: Vi gennemgår de foreslåede temaer fra sidste årsmøde. Der foreslås 
tema om infektioner, som vedtages. Kan deles op i Profylakse, medicinsk 
håndtering og kirurgisk behandling. Oplægsholder fra hhv RH, OUH og 
AUH. Niklas Tønnevold har lavet et prjekt, som kan præsenteres.  

d) Juniordeltagelse på årsmødet. Hvor meget skal de betale? 
Vi enes om 50% af deltagergebyr for alle ikke speciallæger, som ikke selv 
præsenterer og gratis deltagelse, hvis de præsenterer (inkl poster). Evt 
middag og værelse er til almindelig takst. 
 

2) Hjemmeside: 
Eva har talt med Jørgen Degn. Han er ikke kommet med et oplæg, men vil 
gerne have, at vi kommer med al indhold og billeder til setup. Ret stort 
arbejde. Mikkel kender en IT interesseret PhD studerende, som kan hjælpe 
med at finde egnede billeder til baggrund, men vi vil bede Jørgen komme med 
et rigtigt udspil eller finde en anden løsning. 

 
3) Afrapportering Vælg Klogt møde 2.9 (se ovenfor) 

 
4) Skal der nedsættes et specialeplanudvalg? 

Baggrunden er, at der aktuelt ikke er ens ordlyd i hhv DOS’ og DNKS’ 
specialeplan. Vi har tilbudt begge selskaber at stille med en repræsentant, 
hvilket er accepteret. Derfor enighed om at nedsætte et udvalg, med ca 2 



deltagere fra hvert speciale, men ikke om det skal nedsættes af bestyrelsen 
eller vedtages på generalforsamling. Tages op igen næste gang. Forslag til 
posten er indtil videre: Mikkel, Mikkel, Torben Sloth, Søren Ohrt-Nissen, evt én 
fra region Nord. 
 

5) Indstilling fra DaneSpineStyregruppen om gratiale 
Gustav Østerheden Andersen har lavet 96 illustrationer til brug for DaneSpine 
gruppen. Enighed om et gratiale på 10.000kr. 

 
6) Brain and Spine 

a) Editorial Board Member Udpegning. Vi enes om at udpegningen skal foregå 
til generalforsamling. Medlemmer kan melde sig. Bestyrelsen har dog sat 
rammerne: Det skal være en speciallæge og det skal være på lektor- eller 
professorat niveau. 

b) DRKS æresmedlemsskab til Frank Kandziora? Mhp at åbne vores selskab op 
for mere internationalt samarbejde. Usikkerhed i gruppen om det skal 
være nu. Vi lader spørgsmålet ligge. 

 
7) Næste møde sættes 19.12 i Odense. Det bliver et fysisk møde. 


